Besedilo ni lektorirano in uredniško pregledano!


	PRIPRAVA NA VZGOJNO-IZOBRAŽEVALNO DELO – MATEMATIKA – 1. razred

	ŠOLA:
	Zap. št. ure: 1.

	UČITELJ:
	Šolsko leto: 


	Tematski sklop: Geometrija in merjenje

	Tema/e, vsebina/e: Orientacija (barve)


	Splošni cilji:

· razvijajo prostorske in ravninske predstave

	Operativni cilji:

Učenec: 

· se orientira v prostoru, loči barve;

· pri orientaciji uporablja besede zgoraj, spodaj, spredaj, zadaj, na, ob, v, veliko, malo...

	Pripomočki: mehka žoga, DZ

	Medpredmetne povezave: likovna vzgoja

	Viri, literatura

· Učni načrt (2011). Program osnovna šola. Matematika. Ljubljana: MŠŠ. 

· Cotič, M., Felda, D., Hodnik Čadež, T. (2012). Svet matematičnih čudes 1: delovni zvezek za matematiko v 1. razredu osnovne šole: 1. del. Ljubljana: DZS.   

· Cotič, M., Felda, D., Hodnik Čadež, T. (2005). Svet matematičnih čudes 1. Kako poučevati matematiko v 1. razredu osnovne šole. Ljubljana: DZS. 


	Učne oblike
	Učne metode
	IKT
	Tip učne ure

	-  frontalna

-  individualna

-  skupinska 
	-   didaktična igra

-   pogovor

-   razlaga

-   poslušanje
	
	· obravnava in usvajanje nove snovi


	POTEK DELA


1. PRIPRAVLJANJE IN UVAJANJE

KAKŠNE BARVE?

Pri tej igri bodo učenci povedali, kakšne barve je oblačilo, ki ga nosijo. Govorijo le takrat, ko dobijo žogo. Učenci sedijo v krogu in učiteljica začne z opisom, kakšne barve je npr. njena majica. Žogo zakotali izbranemu učencu in ta nadaljuje opis (npr. moje hlače so modre barve).*

2. OBRAVNAVA NOVE SNOVI

Izberemo lahko le eno dejavnost.

OGLEJMO SI UČILNICO  

Učitelj povabi učence, da si ogledajo prostor, v katerem so. Učenci se sprehodijo po učilnici in pozorno opazujejo predmete v njej ter opisujejo kar vidijo. Učitelj je pozoren na natančnost izražanja (ob tem učence sprotno popravlja). Učenci bodo povedali, česa je v učilnici največ, najmanj, koliko je nečesa, pravilno bodo uporabljali barve, besede nad, pod, bliže, spodaj, zgoraj, levo, desno…

Učitelj naj preverja natančnost opazovanja z vprašanji:

Npr. ali je v učilnici veliko stolov (koliko); je kje rdeča žoga; kakšne barve so klopi, table, panoji, luči, tla..; kaj je ob oknu, ob tabli, pri vratih; ali je tabla spredaj ali zadaj, ali je  učiteljica spredaj ali zadaj, so torbe spodaj, zgoraj… itd.

POJDIMO NA POTEP
Učenci se sprehodijo od vhoda v šolo do svoje učilnice. Učitelj naj pripoveduje, kaj vse vidijo na tej poti, obenem pa naj vzpodbuja učence, da tudi sami dopolnjujejo pripovedovanje. Na poti naj se večkrat ozrejo nazaj in ponovno opišejo, kaj vidijo, tako si bodo laže zapomnili, kako pridejo do učilnice. Pokazati moramo, kam bodo hodile na stranišče deklice in kam dečki. Poleg te poti si lahko ogledamo še, kje so jedilnica, šolska kuhinja, telovadnica, knjižnica, tajništvo, ravnatelj … 
3. VADENJE IN PONAVLJANJE
Delo z delovnim zvezkom 

Učencem predstavimo delovni zvezek z Janom, Majo, Ano in Rokom. Ob predstavitvi otrok povemo, kakšen balon drži posamezen otrok v roki, kakšno barvo las ima in kaj je oblečen. Spoznali smo 4 prvošolce matematičnega delovnega zvezka. Pokukali bomo, kaj so počeli med poletnimi počitnicami.
Delovni zvezek str. 4, 5 (Na kopališču)
Učenci delajo v skupinah. Vsak izmed članov opiše določen dogodek na sliki, ostali ga poslušajo, dopolnjujejo in sledijo opisom. Učitelj posluša in opazuje delo učencev po skupinah, pomaga in svetuje.

4. PREVERJANJE
DZ str. 4, 5 (Na kopališču)

KJE JE?

Učitelj opiše en del slike, učenci pokažejo s prstkom, kar slišijo.

Npr. (Modro kolo je ob svetilki. Zelena steklenica  plava na vodi. Ana drži teniški lopar in žogico. Rjavi kuža ima kost v gobčku. Kje je deček z modro brisačo? Kje je kaktus? Kje je pet ladjic? Katera deklica preskakuje kolebnico? Kje je Jan (lahko ponovno pogledajo Jana na prejšnji strani)?...

Učitelj naj zastavlja vprašanja v kombinaciji s predlogi in barvami.
	Domače delo učencev (več predlogov):

Na uvodni strani delovnega zvezka narišejo sebe z balonom, v katere vpišejo ime.

Izrežejo iz revij nekaj slik živali (mucke, kužke,...).

· Učni listi iz priročnika Na kopališču, str. 127, 128


	Priloge:


	Posebne zabeležke:

*Učitelj je pozoren, kateri otroci še ne obvladajo barv.




	Opombe:

	Samorefleksija – realizacija načrtovanega
	Usmeritve za nadaljnje načrtovanje 


	PRIPRAVA NA VZGOJNO-IZOBRAŽEVALNO DELO – MATEMATIKA – 1. razred

	ŠOLA:
	Zap. št. ure: 2. in 3. 

	UČITELJ:
	Šolsko leto: 


	Tematski sklop: Geometrija in merjenje

	Tema/e, vsebina/e: Orientacija v prostoru


	Splošni cilji:

· razvijajo sposobnost orientacije v ravnini in prostoru

	Operativni cilji:

Učenec: 

· opredeli položaj predmeta oziroma osebe glede na drug predmet oziroma osebo;

· pri opisu položajev se zna pravilno izražati (nad/pod, pred/za, zgoraj/spodaj, na). 



	Pripomočki: šolske potrebščine, slike živali iz revij, plakat, lepilo, slika mucke

	Medpredmetne povezave: slovenščina

	Viri, literatura

· Učni načrt (2011). Program osnovna šola. Matematika. Ljubljana: MŠŠ. 

· Cotič, M., Felda, D., Hodnik Čadež, T. (2012). Svet matematičnih čudes 1: delovni zvezek za matematiko v 1. razredu osnovne šole: 1. del. Ljubljana: DZS.   

· Cotič, M., Felda, D., Hodnik Čadež, T. (2005). Svet matematičnih čudes 1. Kako poučevati matematiko v 1. razredu osnovne šole. Ljubljana: DZS. 


	Učne oblike
	Učne metode
	IKT
	Tip učne ure

	-  frontalna

-  individualna

-  skupinska 
	-   didaktična igra

-   izkustveno učenje

-   metoda pisnih in grafičnih del

-   poslušanje

-  razgovor
	- slika mucke

- PPT
	· obravnava in usvajanje nove snovi


	POTEK DELA


1. PRIPRAVLJANJE IN UVAJANJE

TELOVADIMO

a) Nekaj otrok se postavi v vrsto eden za drugim. Vsak izmed njih pove, kdo je pred njim in kdo za njim. Otroci, ki niso v vrsti in vrsto opazujejo od strani, prav tako opišejo, kaj vidijo. Učitelj imenuje enega od otrok v vrsti, otroci povedo, kateri otroci so pred njim in kateri za njim. Nato se otroci v vrsti obrnejo proti drugim otrokom. Kako je sedaj? Kdo je pred njimi? Kaj je za njimi? 
b) Jan se uleže na mizo oziroma klop. Marko naj se postavi tako, da bo pod njim. Kdo je nad Markom? Kaj je nad Markom? Kdo je pod Janom? Kaj je pod Janom?

c) Za vse učence./ Postavi se za stol, pred stol, stopi na stol, uleži se pod stol. Daj torbo na stol, pod stol. Pospravi torbo v omaro, ob omaro, ob okno. Šolske pripomočke uredi in  pospravi pod mizo, peresnico na stol in usedi se k tabli…

OPAZUJMO NAŠO ŠOLO

Učitelj gre z otroki pred vhod v šolo, od koder se da šolo lepo opazovati. Otroci naj povedo, kaj je pred njimi, kaj za njimi, kaj je pred šolo, kaj za šolo. Pogledajo naj, kaj je nad vhodom, kaj nad oknom, kje so dimniki, kje nebo. Ni odveč vprašanje, kaj je pod šolo. Ogledajo si lahko okna svoje učilnice, opišejo, ali kaj je še nad njimi, kaj pod njimi. 

Učitelj naj vpraša, ali so oni pred šolo. Nato se vsi obrnejo stran od šole. Ali so še zmeraj pred šolo? Ali je šola pred njimi?

2. OBRAVNAVA NOVE SNOVI
LEPIMO IN RIŠEMO 

a) Lepimo

Učitelj pripravi večji list (plakat), na katerem je narisana mucka tako, da jo vidimo od strani (hodi). Poleg tega naj imajo otroci še nekaj iz revij izrezanih slik živali (na primer muce in kužki različnih barv in velikosti). Otroke povabimo, da lepijo določeno žival pod narisano muco, pred njo, za njo, nad njo, nato pa še druge živali po navodilu učitelja. Otroke tudi vprašamo, kam bi prilepili katero žival, in ko povedo, naj to tudi storijo, pri čemer učitelj pazi, da se otrok res drži tega, kar je povedal. 

b) Rišemo

Učenci zalepijo v zvezek na sredino lista poljubno žival. Nad živaljo, pred njo, z njo, pod njo… narišejo predmete. Lahko uporabljajo tudi druge pojme orientacije, nekdo bo na primer želel narisati nekaj desno ali levo od živali. Opišejo nastalo situacijo, tudi ob pomoči vprašanj učitelja. 

3. VADENJE IN PONAVLJANJE

Animirana projekcija

Učenci opazujejo kje bo posamezna žival glede na žirafo in povedo ali je pred njo, za njo, zgoraj, spodaj, nad žirafo.

Povedo, kje je predmet na začetku in kje kasneje, ko ga čarovnik poskuša dati na drugo mesto.

Delo z učbenikom, str. 4

Učenci se orientirajo na sliki, ločijo barve. S svojimi besedami in predlogi (nad, pod, ob,..) opisujejo sobo prvošolca. Povedo, katere predmete vidijo in kje so. Berejo zapise ob pomoči učitelja  (učitelj pove npr. ura je.. učenci nadaljujejo nad sliko dinozavrov/ formula je pod sliko dinozavrov… itd).

4. PREVERJANJE

Delovni zvezek str. 6 in 7

Otroci naj opazujejo sliko in pobarvajo osebe oziroma predmete, kot zahteva naloga. Z njimi se pogovarjajmo, na primer: ali je na sliki veliko oblakov, kateri je nad drevesom, pobarvaj ga, s katero barvico ga boš pobarval … Pri reševanju naloge naj otroci utemeljijo, kateri moški je pred deklico z očali, učitelj naj se o tem z njimi pogovarja. Otroci bodo najverjetneje pobarvali moškega, ki je neposredno pred deklico, seveda pa je tudi drugi moški pred deklico.

	Domače delo učencev:

Učni list ULIČNI ŽIVŽAV (priročnik), str. 129


	Priloge:

· slika mucke (uporaba tudi preko projekcije)

· animirana  projekcija  Orientacija v prostoru


	Posebne zabeležke:




	Opombe:

	Samorefleksija – realizacija načrtovanega
	Usmeritve za nadaljnje načrtovanje 
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	PRIPRAVA NA VZGOJNO-IZOBRAŽEVALNO DELO – MATEMATIKA – 1. razred

	ŠOLA:
	Zap. št. ure: 4. in 5. 

	UČITELJ:
	Šolsko leto: 


	Tematski sklop: Geometrija in merjenje

	Tema/e, vsebina/e: Orientacija (znotraj-v, zunaj-izven) 


	Splošni cilji:

· razvijajo sposobnost orientacije v ravnini in prostoru

	Operativni cilji:

Učenec: 

· opredeli položaj predmeta oziroma osebe glede na drug predmet oziroma osebo;

· pri opisu položajev se zna pravilno izražati (znotraj –v, zunaj-izven) in jih razvršča. 



	Pripomočki: igrače,  list (plakat), link kocke, obroče, košaro, žogi

	Medpredmetne povezave: 

	Viri, literatura

· Učni načrt (2011). Program osnovna šola. Matematika. Ljubljana: MŠŠ. 

· Cotič, M., Felda, D., Hodnik Čadež, T. (2012). Svet matematičnih čudes 1: delovni zvezek za matematiko v 1. razredu osnovne šole: 1. del. Ljubljana: DZS.   

· Cotič, M., Felda, D., Hodnik Čadež, T. (2005). Svet matematičnih čudes 1. Kako poučevati matematiko v 1. razredu osnovne šole. Ljubljana: DZS. 


	Učne oblike
	Učne metode
	IKT
	Tip učne ure

	-  frontalna

-  individualna

-  skupinska 
	-   didaktična igra

-   izkustveno učenje

-   metoda pisnih in grafičnih del

-   poslušanje

-  razgovor
	
	- obravnava in usvajanje nove snovi


	POTEK DELA


1. PRIPRAVLJANJE IN UVAJANJE

OGRAJA

Nekaj otrok oblikuje dovolj velik »krog« oziroma »ograjo« tako, da se primejo za roke, kot bi zaplesali ringaraja. Nekateri otroci se postavijo v krog, drugi pa ostanejo zunaj njega. Posamič naj otroci povedo, kdo je znotraj ograje in kdo zunaj nje. Nato naj dva otroka razkleneta roki (odpreta naj vrata), da bo kateri izmed otrok, ki so zunaj, šel v krog. Učitelj naj vpraša, kdo bi šel v krog, otrok, ki gre v krog, naj morda tudi s pomočjo učiteljevih vprašanj opisuje svojo pot (nisem v krogu, sem izven ograje, grem v krog, sem v krogu, sem znotraj ograje). Podobno naj kateri izmed otrok tudi odide iz kroga. 
Najbolje bo, da ta dejavnost najraje poteka na šolskem igrišču ali dvorišču. Lahko se tudi žogamo: otroci, ki ne oblikujejo ograje, si podajajo žogo, ki je zdaj znotraj ograje, zdaj zunaj nje. Z otroci se ves čas pogovarjamo, kje je žoga. Otroci naj sčasoma oblikujejo tudi »nepravilen« lik, ograja naj bo bolj »zavita«.

ŠOLSKE POTREBŠČINE - KJE STE?

Ta dejavnost je abstraktna nadgradnja predhodne dejavnosti. Učitelj položi nekaj sklenjenih kolebnic na tla (ograje), da bodo otroci delali v skupinah.  Vsak otrok naj si vzame eno izmed svojih šolskih potrebščin in naj jo postavi na kolebnico (ograjo), izven nje ali v ograjo. Vsak otrok naj pri postavitvi potrebščine tudi na primer pove: peresnico bom postavil za ograjo. V nekem trenutku naj otroci opišejo situacijo: pokažejo, katere šolske potrebščine so zunaj ograje in katere znotraj.

*Namesto šolskih potrebščin lahko uporabimo tudi druge predmete: kocke, igrače,  gumbe, semena …

2. OBRAVNAVA NOVE SNOVI
Delo z DZ, str.8


S pesmijo “Naš mali Rok” vpeljemo otroke v dejavnost v DZ na strani 8. Z otroci se najprej pogovorimo o vsebini pesmice. Vprašamo jih: Kakšen je naš mali Rok? Kje se sreča z mravljicami: v svoji sobi ali izven nje? Kam se skrijejo mravljice? Kje mama peče palačinke?… Otroci pogledajo sliko Rokove sobe in jo s pomočjo vprašanj opisujejo. Kaj ima Rok v omari? Rok ima v omari  kocke, zajčka, avionček, ladjo, knjige in še kaj. Otroci so nekaj igrač vzeli iz omare, da bi se z njimi igrali.  Otroci naj opazujejo sliko in pobarvajo igrače, kot zahteva naloga. Z njimi se pogovarjajmo, na primer: pokaži katero od igrač, ali je igrača v omari, ali jo boš pobarval, kako jo boš pobarval, s katero barvico, s katerimi barvicami, ali je ne boš pobarval …

3.  VADENJE IN PONAVLJANJE

Delo z DZ, str.9

Najprej se pogovorimo, katere igrače so znotraj ograje in katere zunaj. Otroke opozorimo na preglednico, v njej je punčka. Isto punčko vidimo zgoraj, kje je: znotraj ograje ali zunaj nje?  Kaj pa škratek? V preglednici nista skupaj – loči ju črta, ograja. Poleg punčke bomo torej narisali igrače, ki so znotraj ograje, poleg škratka pa igrače, ki so zunaj ograje.

4.  PREVERJANJE

Učitelj postavlja izbrane predmete na različne kraje v razredu in sprašuje učence: ali je puščica v torbi, ali je svinčnik v puščici, kaj je zunaj puščice …Ali smo v učilnici, ali je Jan znotraj ograje, ali je Tina v krogu, kje je Ivo …Ali je žogica v omari, ali je žogica v škatli, ali je žogica v torbi?

Delo v zvezku

Učenci narišejo v zvezek takšno ograjo, da se bodo v njej lahko pasle domače živali. Zamislijo si domače živali (skupaj ponovimo, katere so) in nekaj naj jih narišejo znotraj ograje, nekatere na ograji, nekaj pa naj se jih pase zunaj ograje. Učenci pripovedujejo ob risbi.

	Domače delo učencev:

Učni list iz priloge – Otroška soba.


	Priloge:




	Posebne zabeležke:

Učitelj naj bo pozoren na to, da otroci pravilno uporabljajo pojme znotraj – v, zunaj – izven. Posebej naj se osredotoči na abstraktno označevanje meje, ki loči znotraj od zunaj, ter na simbol, s katerim označujemo znotraj in zunaj v preglednici.


	Opombe:

	Samorefleksija – realizacija načrtovanega
	Usmeritve za nadaljnje načrtovanje 


	PRIPRAVA NA VZGOJNO-IZOBRAŽEVALNO DELO – MATEMATIKA – 1. razred

	ŠOLA:
	Zap. št. ure: 6. in 7. 

	UČITELJ:
	Šolsko leto: 


	Tematski sklop: Geometrija in merjenje

	Tema/e, vsebina/e: Orientacija levo-desno 


	Splošni cilji:

· razvijajo zmožnost orientacije v ravnini /na sliki in prostoru;

· opredelijo položaj predmeta glede na sebe in glede na druge predmete.

	Operativni cilji:

Učenec: 

· opredeli položaj predmeta ali osebe (levo-desno); 

· na konkretnem nivoju utrjujejo smer (levo-desno);

· na svojem telesu pokažejo desno, levo roko/nogo.



	Pripomočki: zapestnice, šolski pripomočki, projekcija

	Medpredmetne povezave: 

	Viri, literatura

· Učni načrt (2011). Program osnovna šola. Matematika. Ljubljana: MŠŠ. 

· Cotič, M., Felda, D., Hodnik Čadež, T. (2012). Svet matematičnih čudes 1: delovni zvezek za matematiko v 1. razredu osnovne šole: 1. del. Ljubljana: DZS.   

· Cotič, M., Felda, D., Hodnik Čadež, T. (2005). Svet matematičnih čudes 1. Kako poučevati matematiko v 1. razredu osnovne šole. Ljubljana: DZS. 


	Učne oblike
	Učne metode
	IKT
	Tip učne ure

	-  frontalna

-  individualna

-  skupinska 
	-   didaktična igra

-   izkustveno učenje

-   metoda pisnih in grafičnih del

-   poslušanje

-  razgovor

- delo z računalnikom
	- PPT


	- obravnava in usvajanje nove snovi


	POTEK DELA


1. PRIPRAVLJANJE IN UVAJANJE

Učencem izdelamo preproste volnene zapestnice poljubne barve, ki jih bomo nekaj časa nosili na desni roki. Roka brez zapestnice je leva. Večkrat ponovimo, da imamo na desni roki zapestnico.

STOL NA MOJI DESNI STRANI JE PRAZEN

Otroci se posedejo s stoli v velik krog. Prinesemo en stol več kot je vseh. Otrok, ki ima na njegovi desni strani prazen stol, položi nanj desno roko in reče: »Stol na moji desni strani je prazen, nanj naj se usede Tina«,  ( sošolca povabi poimensko). Sedaj nadaljuje tisti, ki ima na desni strani prazen stol.

(*Igrico se lahko igramo vsak dan v jutranjem krogu. Različica je, da namesto imen otrok, opišemo kakšne druge lastnosti glede na barvo oblačil, obutka otrok).

VLAKEC

Otroci korakajo v koloni. Po učiteljevem navodilu položijo desno roko na desno ramo otroka, ki je pred njimi, z levo se primejo za bok. Nato levo roko postavijo na levo ramo otroka pred seboj. Ustavijo se, dvignejo levo nogo in poskakujejo po desni. Nogi nato zamenjajo. Ponovno korakajo, z desno roko se primejo za nos … 
2. OBRAVNAVA NOVE SNOVI
PANTOMIMA

(*povemo, kaj pomeni beseda in kako se teka igrice igramo)

Otroci pokažejo kar učiteljica pove. Npr. kako se češemo? Učenci pokažejo in vpraša enega – s katero roko to počne. Otrok pogleda, premisli in odgovori (npr. z desno roko).

Predlogi: pokažimo, kako jemo juho; dvignemo kozarec in počasi popijemo vodo; pišemo nenavadno pravljico; se umivamo; obuvamo čevlje..)

DOBRO POSLUŠAJMO

Otroci izvajajo vaje po navodilih. Dvignemo desno roko. Pobožamo se po ličkih, primemo za nos in v desno roko vzamemo rdečo barvico. Otroci vzamejo katero od šolskih potrebščin v desno/levo roko in povedo, kaj držijo v kateri roki. Predmete naj prestavljajo iz ene roke v drugo. 

3. VADENJE IN PONAVLJANJE

Učbenik str. 5

· Poglejmo sliko Ane, ki ponazarja levo (tukaj pokažemo položaj roke, ki je v legi zapisa črke L). Opišemo kaj je na njeni L in D strani.

· Na podoben način opišemo položaj predmetov glede na Majo in Jana.

Delo z DZ, str. 10

Poglejmo slike, ponovimo kaj je na levi/desni strani Ane in Jana. Otroci pobarvajo sliki, kot zahteva naloga. Pomagamo si z zapestnicami.

4. PREVERJANJE

Delo z DZ, str. 11

· Nalogo rešujemo postopoma, le po eno bitje/predmet naenkrat. Zlasti s posamezniki, ki niso vešči uporabe pojmov orientacije, naj se učitelj pogovarja, kam bodo kaj narisali.

· Animirana projekcija

	Domače delo učencev:

Učbenik, str. 5/3. naloga

V šoli sliko prerišejo v zvezek. Doma s pomočjo staršev narišejo zahtevano.


	Priloge:

Animirana projekcija – Gremo na morje

(preverjanje in utrjevanje pojmov)


	Posebne zabeležke:

*pojma levo/desno sta za otroke zelo zahtevna, potrebno bo celoletno utrjevanje in nadaljevanje v naslednjih letih šolanja.


	Opombe:

	Samorefleksija – realizacija načrtovanega
	Usmeritve za nadaljnje načrtovanje 


	PRIPRAVA NA VZGOJNO-IZOBRAŽEVALNO DELO – MATEMATIKA – 1. razred

	ŠOLA:
	Zap. št. ure: 8.

	UČITELJ:
	Šolsko leto: 


	Tematski sklop: Geometrija in merjenje

	Tema/e, vsebina/e: Orientacija po prostoru in na ravnini


	Splošni cilji:

· razvijajo zmožnost orientacije v ravnini /na sliki in prostoru;

· razvijajo prostorske in ravninske predstave.

	Operativni cilji:

Učenec: 

· se premika po prostoru oziroma ravnini;

· orientira se na listu papirja/na ravnini.

	Pripomočki: mreža, koščki sira (lahko penasti), miške, mucke, rutke ali šali, link kocke

	Medpredmetne povezave: 

	Viri, literatura

· Učni načrt (2011). Program osnovna šola. Matematika. Ljubljana: MŠŠ. 

· Cotič, M., Felda, D., Hodnik Čadež, T. (2012). Svet matematičnih čudes 1: delovni zvezek za matematiko v 1. razredu osnovne šole: 1. del. Ljubljana: DZS.   

· Cotič, M., Felda, D., Hodnik Čadež, T. (2005). Svet matematičnih čudes 1. Kako poučevati matematiko v 1. razredu osnovne šole. Ljubljana: DZS. 


	Učne oblike
	Učne metode
	IKT
	Tip učne ure

	-  frontalna

-  individualna

-  skupinska

-  tandem 
	-   didaktična igra

-   izkustveno učenje

-   metoda pisnih in grafičnih del

-   poslušanje

-  razgovor
	- projiciranje mreže
	- obravnava in usvajanje nove snovi


	POTEK DELA


5. PRIPRAVLJANJE IN UVAJANJE

OD ŠTARTA DO CILJA

Otroci naj bodo pred tablo in naj opazujejo pospravljene klopi in stole, urejene tako, da je med klopmi dovolj prostora, da se lahko sprehodimo mimo. Jan se bo pripravil na štart. Po navodilih učitelja in sošolcev se bo premikal po učilnici: dva koraka desno, tri korake naprej, še en korak naprej, štiri korake levo, tri korake nazaj, pet korakov levo, štiri korake naprej …, vse dokler ne pride do cilja. Nato bo šla na pot Andreja, pa še kdo. Seveda ni potrebno, da vsi štartajo na istem mestu in, da je na istem mestu njihov cilj, premikajo naj se mimo klopi po učilnici od table do zadnje stene ali katere od stranskih sten. Posamezniku najprej določimo cilj, nato pa povabimo otroke, da s primernimi navodili sošolcu pomagajo do cilja. 

VODENJE SLEPCA

Učenci se razdelijo v pare. Eden ima zaprte oči oziroma preko oči mu damo ruto ali šal, tako da nič ne vidi. Drugi otrok v paru ga vodi po prostoru tako, da mu daje navodila, kako naj hodi. Nato vlogi zamenjata. Učenci poročajo, kako so se počutili kot slepci in kot vodje.
6. OBRAVNAVA NOVE SNOVI

POMAGAJMO MIŠKI DO SIRA

Pri tej dejavnosti je najbolje, da učitelj pripravi dovolj velik plakat (lahko je tudi projicirano na magnetno tablo) z narisano kvadratno mrežo. Na levo spodnje polje postavimo miško, na desno zgornje pa košček sira. Na nekatera polja postavimo mucke, ki spijo. Miška se mora premikati tako, da bo prišla do sira, vendar ne sme na polja, kjer so mucke, saj bi jih prebudila. Dobro je, če lahko mucke prestavljamo na različna polja, enkrat damo na plakat manj muck, drugič pa več. Otroci naj govorijo, kako se bo miška premikala: en skok v desno, tri skoke navzgor (naprej), dva skoka v desno … 
Skupinsko delo; po manj otrok 3-4; dva izvajata, dva opazujeta, itd.)

Če učenci delajo v skupinah, pazimo, da so vsi na isti strani pripravljene mreže (A3 – format), sicer opisovanje smeri premikanja ne bo za vse enako. Učenci lahko to dejavnost tudi zaigrajo.

7. VADENJE IN PONAVLJANJE

Delo v tandemu

Učenci imajo pred seboj mrežo na listu A4 formata in tri link kocke (npr. rumene, zelene in rdeče barve). Najprej postavijo rumeno kocko na mesto, ki ga določi učitelj. Učitelj pripravi navodilo premikanja kocke na listek v obliki puščic (podobno kot UL Radi potujemo, priročnik str. 132). Učenca premikata kocko v smeri puščic. Učitelj preverja ali so vse kocke pristale na enakem mestu, zakaj ne tako.. (o načinu dela se posvetujeta učenca med seboj). Delo nadaljujejo tako, da za novo barvo kocke dobijo nova navodila.

8. PREVERJANJE

UL ( Radi potujemo) zalepimo v zvezek, učenci se v smeri puščic premikajo in na cilju narišejo košček sira. Pogovorimo se, kje  je cilj, koliko prostorčkov je morala miška prehoditi, da je prišla do cilja.

	Domače delo učencev:

DZ str. 12: učenci bodo ugotovili, čigav je kateri avto, in ga nato v preglednici ustrezno pobarvali; na spodnji sliki bodo avto povezali z enako pobarvano hiško.


	Priloge:

Primer navodil za premikanje kock/plastelina/gumbkov/bonbonov…


	Posebne zabeležke:

Učitelj lahko preverja natančnost opazovanja in premikanja:

· Kam se mora Marko premakniti, da bo prišel do cilja? Zakaj? Kaj pa, če bi šel najprej v levo? Ali gre lahko takoj naprej? Zakaj? 

· Kaj bi se zgodilo, če bi miška skočila enkrat v desno namesto navzgor? Ali lahko skoči dvakrat v levo? Zakaj?

Mreža – uporaba iz priročnika str. 257 

Učni list Radi potujemo priročnik str. 132


	Opombe:

	Samorefleksija – realizacija načrtovanega
	Usmeritve za nadaljnje načrtovanje 



Npr. navodila za rdečo 




Npr. navodila za zeleno 
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	



Npr. navodila za rumeno
	

	
	
	
	
	
	
	


	PRIPRAVA NA VZGOJNO-IZOBRAŽEVALNO DELO – MATEMATIKA – 1. razred

	ŠOLA:
	Zap. št. ure: 9. in 10.

	UČITELJ:
	Šolsko leto: 


	Tematski sklop: Logika in jezik

	Tema/e, vsebina/e: Večji-manjši


	Splošni cilji:

· razvijajo natančno in pravilno izražanje;

· pravilno uporabljajo izraze večji, manjši.


	Operativni cilji:

Učenec: 

· primerja predmete po velikosti.



	Pripomočki: žogici, predmeti v učilnici, igrače

	Medpredmetne povezave: slovenščina

	Viri, literatura

· Učni načrt (2011). Program osnovna šola. Matematika. Ljubljana: MŠŠ. 

· Cotič, M., Felda, D., Hodnik Čadež, T. (2012). Svet matematičnih čudes 1: delovni zvezek za matematiko v 1. razredu osnovne šole: 1. del. Ljubljana: DZS.   
· Cotič, M., Felda, D., Hodnik Čadež, T. (2005). Svet matematičnih čudes 1. Kako poučevati matematiko v 1. razredu osnovne šole. Ljubljana: DZS. 


	Učne oblike
	Učne metode
	IKT
	Tip učne ure

	-  frontalna

-  individualna
-  skupinska

-  tandem 
	-   metoda izkušenjskega učenja

-  razlaga

- pogovor

	- PPT
	- obravnava in usvajanje nove snovi


	POTEK DELA


9. PRIPRAVLJANJE IN UVAJANJE
VELIKO, MAJHNO

Učenci iščejo primere živali, rastlin, predmetov. Marko npr. reče: »Jaz sem lev. Kdo je večji od mene?« Tina odgovori: »Jaz sem slon. Kdo je večji od mene?«… Žiga doda: »Jaz sem drevo. Kdo je manjši od mene?«…
POIŠČIMO V UČILNICI

Učiteljica stopi npr. k stolu in vpraša učence, kaj je v razredu večje od stola. Učenci se postavijo k predmetu/osebi, ki je večji od stola. V roke vzame večjo kocko in vpraša kaj je manjše od nje. Učenci iščejo predmete manjše od kocke. 
· Poglejmo naše zvezke. Ali so vsi enako veliki? Kateri je večji? Kateri je manjši? Kaj pa stoli, na katerih sedimo? Ali je učiteljev stol enako velik kot drugi stoli? Ali je učiteljeva klop (miza) enako velika kot druge klopi? 

· Poglejmo še omare. Ali so enako velike? Katera je večja (največja)? Katera je manjša (najmanjša)? Pa okna? 

Otroci naj natančno opisujejo, kateri predmet je manjši (najmanjši) oziroma večji (največji).

10. OBRAVNAVA NOVE SNOVI
Učitelj pripravi nekaj parov igrač, ki ju učenci primerjajo po velikosti. Igrače ima skrite v škatli in pare sproti postavlja na mizo.

Oblikujejo izjave: Medved je večji od zajčka. Zajček je manjši od medveda. Punčka je večja od miške. Miška je manjša od punčke. Punčka je manjša od medveda. Medved je večji od punčke..

PRODAJALNA IGRAČ
Pripravimo dve /tri prodajalne igrač in trgovce. Igrače postavimo tako, da so v parih na kupih. Ostali učenci so kupci. Kupec pride v prodajalno igrač in reče, da bi rad kupil medveda večjega od mačke (slona manjšega od tigra, kocko večjo od psa…). Prodajalec poišče par in proda želeno igračo sošolcu. Učenci so postavljeni v vrsti in čakajo, da bodo kupili igrače.

Učitelj opazuje in posluša komunikacijo med učenci in uporabljene izjave (večje, manjše). 
11. VADENJE IN PONAVLJANJE
SODNIK
Učencu, ki bo sodnik damo mikrofon in posebno mesto v učilnici. Učiteljica hodi po razredu in neopazno izroči dvema učencema žogici (vsakemu svojo). Sodnik pokliče učence s predmeti in ju primerja med seboj tako da oblikuje ustrezne izjave. Npr. Tina je manjša od Jana. Jan je večji od Tine. Petra je večja od Anite. Anita je manjša od Petre. Sodnike menjujemo.

ANIMIRANA PROJEKCIJA

Učitelj pripravi vajo Večje – manjše v power pointovi animirani predstavitvi. Z učenci se najprej pogovori o rešitvi. Učenci povedo rešitve, nato en učenec klikne na ustrezno sliko živali, ki premakne diapozitiv na naslednjo nalogo. 
12. PREVERJANJE
Delo v zvezku
Učenci rišejo večje drevo, manjše drevo… /hišo, hlače, psa, čevelj…
DZ str. 13 

Učenci naj ugotovijo, kateri izmed dveh predmetov posameznega para je večji, ter to ustrezno označijo, tako kot kaže rešeni primer.
	Domače delo učencev:



	Priloge:

ANIMIRANA PROJEKCIJA  Večje-manjše?


	Posebne zabeležke:




	Opombe:

	Samorefleksija – realizacija načrtovanega
	Usmeritve za nadaljnje načrtovanje 


	PRIPRAVA NA VZGOJNO-IZOBRAŽEVALNO DELO – MATEMATIKA – 1. razred

	ŠOLA:
	Zap. št. ure: 11. in 12.

	UČITELJ:
	Šolsko leto: 


	Tematski sklop: Druge vsebine – logika in jezik

	Tema/e, vsebina/e: Razvrščanje


	Splošni cilji: 

Učenci:

· se izražajo natančno in pravilno v jeziku svojega vsakdana. 

	Operativni cilji:

Učenec: 

· razvršča predmete glede na izbrano lastnost;

· odkrije in ubesedi lastnost, po kateri so bili elementi razvrščeni;

· razporeja predmete glede na izbrano eno lastnost in s tem oblikuje množice. 

	Pripomočki: 

· link kocke, plakati s slikami, igrače, športni copati, orehi,…

	Medpredmetne povezave:

· spoznavanje okolja

	Viri, literatura

· Cotič, M., Felda, D., Hodnik Čadež, T. (2012). Svet matematičnih čudes 1: delovni zvezek za matematiko v 1. razredu osnovne šole: 1. del. Ljubljana: DZS.   

· Cotič, M., Felda, D., Hodnik Čadež, T. (2005). Svet matematičnih čudes 1. Kako poučevati matematiko v 1. razredu osnovne šole. Ljubljana: DZS. 

· Učni načrt (2011). Program osnovna šola. Matematika. Ljubljana: MŠŠ. 




	Učne oblike
	Učne metode
	IKT
	Tip učne ure

	· frontalna,

· individualna,

· 
	· razlaga,

· pogovor,

· metoda izkušenjskega učenja
	
	· obravnava in usvajanje nove snovi


	POTEK DELA


1. PRIPRAVLJANJE IN UVAJANJE

ODKRIJMO TUJCA V KROGU

Učenci sedijo v krogu. Tri učence prosimo, da sezujejo copate in jih postavijo v sredino kroga. Nato učitelj doda še športne copate. Z učenci najprej opišemo vse štiri elemente množice, nato se pogovorimo, za kaj potrebujemo copate in za kaj športne copate,…Učitelj pogovor izpelje tako, da bodo učenci dojeli, kateri predmet je drugačen od drugih. En učenec iz kroga vzame športne copate in ubesedi, zakaj jih je odstranil. Krog izpraznimo in vanj postavimo svinčnik, barvico, pero in ravnilo. En učenec opiše, kaj smo postavili v sredino kroga in pove, kaj po njegovem mnenju ne spada v skupino in zakaj se je tako odločil. Enako lahko ponovimo še s tremi barvicami in navadnim svinčnikom, tremi deklicami in enim dečkom, tremi deklicami z očali in eno brez očal,…Poudarek pri vsaki naslednji dejavnosti je na tem, da učenci ugotovijo, zakaj smo nek predmet (ali) otroka izločili iz kroga. 

2. OBRAVNAVA NOVE SNOVI

Učitelj predhodno pripravi material za izločanje »vsiljivca«. V eni vrečki imamo 5 modrih in eno rdečo link kocko, v drugi vrečki imamo 4 avtomobilčke in eno figurico živali, v tretji imamo 4 nalepke in lepilo, v četrto vrečko damo pet orehov in link kocko, v peto pa 5 koščkov sestavljanke in radirko. 

Vsaka skupina dobi eno vrečko in skupaj izločijo vsiljivca, pri tem pa morajo ubesediti, zakaj so izločili določen predmet. Ko skupina najde vsiljivca, pospravi predmete nazaj v vrečko in učitelj zamenja vrečke po skupinah. 

Učitelj naredi plakate z nalepljenimi slikami različnih predmetov živali, ljudi,… tako da lahko utemeljeno izločijo na vsakem plakatu po eno sliko. Npr. prvi plakat: slika sonca, lune, zvezd in svetilke. Otroci lahko izločijo svetilko, saj so ostali daleč na nebu. Nekdo lahko izloči sonce, saj nam sveti podnevi, luna, zvezde in svetilka pa ko je tema. Na drugi plakat prilepimo pišče, mačjega mladiča, odraslega psa in jagnje. Učenci lahko izločijo psa, ker je edina odrasla žival, prav tako je lahko vsiljivec piščanec, ker ima kljun,…Vsaki skupini damo svoj plakat, za katerega predstavi rešitev. Učence spodbudimo, da še sami poiščejo kakšno rešitev na sošolčevih plakatih. Učence pri vsakem plakatu vprašamo, kakšno sliko bi lahko še dodali.  

KDO GRE Z NAMI NA IZLET? 

Trije učenci se dogovorijo, kaj bodo počeli na nenavadnem skrivnostnem izletu (ostali učenci ne smejo slišati) npr. pekli palačinke ali pisali razglednice.  S seboj bodo vzeli le sošolce, ki bodo predlagali ustrezne predmete za namišljen izlet (npr. ponev, zajemalko,…). Vsak učenec pove, kaj bi vzel s seboj, učenci, ki izlet pripravljajo pa povedo, ali gre z njimi ali ne. Ko pridejo vsi na vrsto, skušajo ugotoviti, kaj se bo počelo na izletu. 

3. VADENJE IN PONAVLJANJE

Učenci imajo pred seboj kup link kock in škatle, v katere razvrščajo link kocke po barvi. 

Učenci v brezčrtni zvezek narišejo: 

· 4 rdeče link kocke in okrog njih naredijo krog (navežemo na krog iz uvodne motivacije). Kakšne kocke lahko narišemo izven kroga?

· 4 majhne link kocke in okrog njih naredijo krog. Kakšne kocke lahko narišemo izven kroga?

· sami si izmislijo lastnost, po kateri bodo razvrščali in to narišejo po zgornjem zgledu.

Delo z delovnim zvezkom str. 14 (Živa narava)

Učenci najprej opišejo, kaj prikazuje posamezna fotografija ter kaj vstavljamo v posamezen album. Nato fotografije ustrezno povežejo z albumom. 
4. PREVERJANJE

Delo z delovnim zvezkom str. 15 (Živa narava)

Pogovorimo se, katero žival bi prečrtali v prvem rdečem okvirčku in zakaj. Učenci samostojno rešijo nalogo do konca nato pa ustno utemeljijo nepripadnost določenega elementa v množici. 

	Domače delo učencev:

· Učenci iz revij izrežejo pet slik živali, jih prilepijo v zvezek in prečrtajo žival, ki ne spada v skupino. 




	Priloge:




	Posebne zabeležke:




	Opombe:

	Samorefleksija – realizacija načrtovanega
	Usmeritve za nadaljnje načrtovanje 


	PRIPRAVA NA VZGOJNO-IZOBRAŽEVALNO DELO – MATEMATIKA – 1. razred

	ŠOLA:
	Zap. št. ure: 13. in 14. 

	UČITELJ:
	Šolsko leto: 


	Tematski sklop: Druge vsebine – logika in jezik

	Tema/e, vsebina/e: Množice


	Splošni cilji: 

Učenci:

· se izražajo natančno in pravilno v jeziku svojega vsakdana. 

	Operativni cilji:

Učenec: 

· razporeja predmete glede na izbrano eno lastnost in s tem oblikuje množice. 

	Pripomočki: 

· link kocke, odpadki za razvrščanje, orehi, lešniki, kostanji, želodi, reklamni letaki in stare revije,…

	Medpredmetne povezave:

· spoznavanje okolja, okoljska vzgoja

	Viri, literatura

· Cotič, M., Felda, D., Hodnik Čadež, T. (2012). Svet matematičnih čudes 1: delovni zvezek za matematiko v 1. razredu osnovne šole: 1. del. Ljubljana: DZS.   

· Cotič, M., Felda, D., Hodnik Čadež, T. (2005). Svet matematičnih čudes 1. Kako poučevati matematiko v 1. razredu osnovne šole. Ljubljana: DZS. 

· Učni načrt (2011). Program osnovna šola. Matematika. Ljubljana: MŠŠ. 




	Učne oblike
	Učne metode
	IKT
	Tip učne ure

	· frontalna,

· individualna,

· skupinska
	· razlaga,

· pogovor,

· metoda izkušenjskega učenja
	· PPT 
	· obravnava in usvajanje nove snovi


	POTEK DELA


1. PRIPRAVLJANJE IN UVAJANJE

Učenci pripravijo zvezke, v katere so opravili domačo nalogo (učenci iz revij izrežejo pet slik živali, jih prilepijo v zvezek in prečrtajo žival, ki ne spada v skupino). Iz stolov oblikujemo krog. Učenci predstavijo svoje delo in povedo, zakaj so posamezno žival prečrtali. Ob slikah se pogovorimo, če bi lahko izločili drugo žival. 

Krog iz stolov izkoristimo za naslednjo dejavnost: 

KDO STANUJE V TEJ HIŠICI

Učitelj pove pogoje, ki nakazujejo, kdo stanuje v hišici. 

· V hišici živijo samo fantje (dekleta vstanejo in gredo izven kroga). Eno učenko vprašamo, zakaj ni v hišici, učenca pa vprašamo, zakaj je v hišici,…

· V hišici živijo vsi, ki imajo modre hlače.

· V hišici živijo tisti, ki imajo zelene oči.

· V hišici živijo vsi tisti, ki imajo enega brata. 

· V hišici živijo vsi, ki imajo rojstni dan oktobra (učitelj pomaga ali pa pogledamo na koledar z zapisanimi datumi rojstnih dni),…

Pomembno je, da učenec ve, zakaj neki množici pripada oz. ne pripada. 

2. OBRAVNAVA NOVE SNOVI

Učitelj pelje učence do ekološkega otoka in se ob smetnjakih za ločeno zbiranje odpadkov z učenci pogovori, čemu so smetnjaki namenjeni, kako to vemo (branje slikopisa), zakaj odpadke ločujemo,…

S seboj ima v vreči nekaj odpadkov, katere mu pomagajo učenci pravilno razvrstiti. Pogovorimo se, kaj vse lahko damo v smetnjak, na katerem piše papir. Ali lahko damo v ta smetnjak prazno steklenico kisa,… 

Ko pridemo v učilnico, si z učenci pogledamo power pointovo predstavitev o ločevanju odpadkov oz. oblikovanje množic odpadkov (zaženite diaprojekcijo in v spodnjem levem kotu aktivirate flomaster – vsak učenec reši en del naloge). 

3. VADENJE IN PONAVLJANJE

Delo po skupinah (predvidoma 5 učencev na skupino) – učenci razporejajo različne predmete v ustrezne škatle (orientirajo s po sliki na škatli):

1. skupina: tri škatle s slikami rdečih, modrih in rumenih link kock + množica rdečih, modrih in rumenih link kock

2. skupina: tri škatle s slikami orehov, lešnikov in kostanjev + množica orehov, lešnikov in kostanjev 

3. skupina: tri škatle s slikami okroglih, kvadratih in trikotnih ploščic + množica okroglih, trikotnih in kvadratih ploščic

4. skupina: tri škatle s slikami barvic, voščenk in kred + množica barvic, voščenk in kred. 

Ko učenci razporedijo vse predmete v ustrezne škatle in s tem oblikujejo množice, povedo, zakaj so določen predmet razvrstili v določeno škatlo. Med naštete predmete lahko damo tudi predmet, ki ne sodi v nobeno škatlo npr. belo link kocko, želod,…

Skupaj z učenci naredimo tri plakate, ki prikazujejo množice živih bitij: ljudi, živali in rastline. Vsak učenec iz starih revij ali reklam izreže eno sliko človeka, živali in rastline ter jo prilepi na ustrezen plakat. Ko so plakati narejeni, se ob njih pogovorimo. Kaj bi še lahko prilepili na plakat, kjer so samo živali,…
4. PREVERJANJE 

Delo z delovnim zvezkom str. 16 in 17 (V trgovini)

Z otroki se pogovorimo, kaj vse lahko kupimo v trgovini, ki je prikazana na sliki. V razredu poiščemo lesene, kovinske, steklene,… predmete, da bodo razumeli pojme, 

Otroci razvrstijo predmete glede na material, iz katerega so narejeni, in sicer s prerisovanjem predmetov v dane »okvirčke«.

	Domače delo učencev:

· Učenec razdelijo list v zvezku na polovico: na desno stran narišejo predmete, ki jih imajo v sobi in so iz blaga, na levo stran pa predmete, ki so iz lesa. 

· Učencem naročimo, naj prinesejo naslednji dan v šolo šal. 


	Priloge:




	Posebne zabeležke:




	Opombe:

	Samorefleksija – realizacija načrtovanega
	Usmeritve za nadaljnje načrtovanje 


Ko v stolpu ura odbije,


iz kuhinje mu zadiši.


Mama peče palačinke,


Roku se domov mudi. 





Tam se z Majo, Janom, Ano


najprej malo posladka.


Potlej v sobo se odpravi,


kjer s prijatelji se igra.








Naš mali Rok 


Mali Rok je potepuhec,


radoveden, razigran.


Iz svoje sobe rad jo pihne


v bližnji park, v sončen dan.





Tja do hrasta se priplazi,


četi mravljic že sledi.


Zadnja Roku pomežikne


preden v luknjo mu zbeži.











